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Letní zpravodaj 

z Ministerstva zemědělství a naše žádost byla akcep-
tována. Do konce září máme termín na předložení 
dalších požadovaných dokumentů, včetně výsledku 
výběrového řízení na zhotovitele stavby. Následně 
bude podepsána smlouva o poskytnutí dotace. Pokud 
vše půjde bez problémů, mohlo by se koncem tohoto, 
nebo začátkem příštího roku začít stavět. Původně 
jsme plánovali, že tento projekt budeme realizovat 
souběžně s vybudováním vodovodu. U vodovodu se 
nám ale projekt zpozdil, protože se nám prozatím 
nepodařilo zajistit zdroj vody. Na jaře realizované 
průzkumné vrty neměly oproti předpokladům hydro-
geologa dostatečnou vydatnost pro zásobování celé 
obce. Nyní jsme začali pracovat na projektu připojení 
obce na jihočeskou vodárenskou soustavu, která  
po území Jihočeského kraje rozvádí vodu z vodní ná-
drže Římov, a vede mezi Miroticemi a Čimelicemi. Pro 
naši obec je již na tomto vedení v blízkosti obce Bou-
dy vybudována přípojka. Tato varianta zajištění zdroje 
vody se nám zdá být v současnosti nejvhodnější, přes-
tože vychází o něco dráž. Ve skutečnosti ale není roz-

Úvodní slovo 

Vážení spoluobčané, 

pokud jste si dělali starosti, že se k vám nedostal 
Jarní zpravodaj, tak jsme na vás nezapomněli, ani 
neulétl ze schránky. Letos jsme ho vůbec nevydá-
vali. Bylo to z toho důvodu, že koncem března, kdy 
obyčejně zpravodaj vychází, nikdo z nás nevěděl, 
jak se krizová situace s nákazou koronavirem vyvi-
ne, a zda bude možné pořádat pravidelné letní 
kulturní akce. Jedno období bylo zakázáno i konání 
zasedání zastupitelstva obce za fyzické účasti čle-
nů zastupitelstva a občanů. Možné bylo pořádat 
pouze jakési videokonference. 

Nyní se u nás začíná situace zlepšovat a k vám se 
dostává letošní první vydání zpravodaje, jehož 
cílem je informovat o dění v obci, kulturních a spo-
lečenských akcích a probíhajících, či připravova-
ných projektech. 

Doufejme, že nebezpečí již pominulo a přeji všem 
spoluobčanům příjemné prožití dlouhých letních 
dnů a prázdnin. 

Rozšíření kanalizace a vodovod 

Tyto dva velké projekty připravujeme již několik 
let. U projektu na rozšíření kanalizace, v rámci 
kterého by měla být dobudována oddílná kanali-
zace v části obce od železniční zastávky k silnici 
Mirotice – Milevsko, jsme zažádali o dotaci 

 V tomto čísle najdete 

 Úvodní slovo    1, 2 

 Z gruntovních knih 3 

 Spolková činnost  4 

 Informace obecního úřadu 4 

 Životní výročí 4 

 

22.  6.  2020  

Letní pranostiky 

 Když kvete chrpa, za čtyři neděle chop se srpa. 

 Když se hřiby v létě mnoho rodí, ten rok málo chleba plodí. 

 Letní bouřky při úplňku měsíce znamenají dešťů dalece.  

 Lidé se radují létu, včely květu. 
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Letní zpravodaj 

díl tak markantní, když bereme v potaz, že 
z původního projektu odpadne budování vodojemu 
s příjezdovou cestou a zpevněnou plochou, úprav-
na vody, vrty, čerpadla, elektrická přípojka a další 
nákladné objekty. Mimo jiné máme problém se 
získáním souhlasu některých vlastníků pozemků 
s vedením přivaděče vody od vodojemu do obce 
podél silnice na Mirotice. Projektant by byl nucen 
řešit jinou komplikovanější trasu vedení přivaděče, 
nebo umístění vodojemu. Muselo by se jednat 
s jinými vlastníky pozemků s nejistým výsledkem. 
Přivaděč římovské vody povede většinou po po-
zemcích obcí Boudy a Rakovice, kde počítáme  
s rozumnou domluvou. Do budoucna sice za vodu 
z Římova budeme muset platit, ale na druhé straně 
nám odpadnou náklady na úpravu vody, elektřinu, 
údržbu čerpadel, vodojemu a jiné. Garance kvality 
vody je pro nás velkou výhodou. Abychom byli 
schopni získat finanční podporu formou dotace na 
vybudování přípojky a rozvodu vody v obci, jsme 
v zastupitelstvu rozhodli, že necháme vypracovat 
projekt na rozvod vody i ve spodní části obce od 
železniční zastávky k řece Skalici. Původně jsme 
chtěli budovat vodovod na etapy, nejprve horní  
a pak spodní část obce. Nyní ale budeme muset 
stavět vše najednou. Výše dotace se odvíjí od počtu 
trvale bydlících obyvatel připojených na vodovod. 
Proto jsme vlastníkům domů s trvalým bydlením 
předali smlouvy o smlouvách budoucích o připojení 
na vodovod, abychom zjistili zájem o připojení. Za-
tím se nám vrátila necelá polovina smluv. Ty ostatní 
snad přesvědčíme o výhodnosti připojení a to 
zejména z důvodu záruky dodávky dostatečného 
množství kvalitní pitné vody. Kvalita vody je z mého 
pohledu jedním z rozhodujících faktorů proč se na 
vodovod připojit. Někteří občané operují s tím, že si 
nechávají dělat rozbory vody ve víře, že mají vlastní 
vodu kvalitní. Většina si ale nechá udělat jen zá-
kladní zkrácený rozbor, který je cenově dostupnější, 
ale nezjistí obsah všech škodlivých látek, jako těž-
kých kovů, reziduí pesticidů, rakovinotvorného ra-
donu apod. Hladina spodních vod se bohužel dlou-
hodobě snižuje a ani vydatné deště nám s tímto 
problémem příliš nepomáhají. Majitelé nemovitostí 
k rekreaci se budou samozřejmě moci na vodovod 
připojit také, za stejných podmínek jako trvale byd-
lící. Na tyto obyvatele se ale podmínky nevztahují  
a žádnou dotaci za ně nedostaneme. 

Traktor s cisternou  

V návaznosti na zajištění provozu čistírny odpad-
ních vod a dalších potřeb obce jsme na posledním 
zasedání zastupitelstva rozhodli o pořízení traktoru 
se zemědělskou cisternou. Tyto stroje chceme vyu-
žívat pro zajištění odvozu přebytečného kalu 
z čistírny, vyvážení odpadních vod z jímek v částech 
obce, které nejsou napojené na kanalizaci a na zá-
livku zeleně na veřejných plochách, která trpí 
v posledních letech suchem. Traktor bude s čelním 
nakladačem, který využijeme k nakládání materiálu, 
rozhrnování zeminy apod. Do budoucna k němu 
můžeme pořídit i další přípojná zařízení. 

Odpady 

V letošním roce a v těch dalších nám obcím pro-
padnou příjmy z daňových výnosů státu oproti pů-
vodním předpokladům o desítky procent, což 
v případě naší obce bude dělat několik milionů. Na 
druhou stranu nám narůstají náklady jako třeba na 
likvidaci komunálních odpadů. Nejvyšší nárůst je  
u tříděných odpadů. V minulosti jsme platili pouze 
za vyvezení nádob na tyto odpady. V celé Evropě se 
však nedaří zajistit odbyt vytříděných plastů a papí-
ru. Proto již v letošním roce musíme doplácet za 
dotřídění těchto komodit. U papíru je to 1.000,- Kč 
a u plastů 2.000,- Kč za tunu odpadu. Připravuje se 
nová legislativa, díky které se zdraží i skládkovné, 
takže náklady na odpady i nadále porostou. 
V souvislosti s odpady bych vám chtěl připome-
nout, že od loňského roku zajišťujeme likvidaci po-
užitých rostlinných tuků z kuchyní, které je možno 
odevzdat v plastových lahvích ve sběrném dvoře. 
Doporučujeme této služby využít a nevylévat rost-
linné tuky do výlevek či záchodů. Vyvarujete se tak 
případných problému s ucpáním odpadního potru-
bí. 

Kulturní, společenské a sportovní akce 

Zatím jedinou kulturní akcí, kterou obecní úřad le-
tos uspořádal, byla oslava MDŽ, která se konala 
v sobotu 7. března v sále obecního úřadu. Další ak-
ce obce připravíme na podzim a o těch letních, po-
řádaných místními spolky, se dočtete v jejich pří-
spěvcích. 

 Slavomír Harbáček 
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Z gruntovních knih 
 

Ivana Zieglerová 

č. 51, oženil se 19.9.1918 s Marií Hrachovou, narozenou 
6.9.1895, dcerou Josefa Hracha, dělníka ze Smet. Lhoty  
č. 55 a Františky, rozené Kvíčalové ze Smet. Lhoty č. 59. 
 
IV. Panýrek František – syn Terezie Panýrkové převzal po 
ní 1/2 chalupy odevzdáním 14. 12. 1896. 
 
V. Kouba Jan – narodil se 13. 7. 1863, syn Františka Kouby 
a Marie, rozené Panýrkové ze Smet. Lhoty č. 34. Oženil se 
21. 11. 1897 s Terezií Štědronskou, narozenou 27. 6. 1870, 
dcerou Václava Štědronské 
ho a Kateřiny, rozené Žákové z Hor. Ostrovce č. 23.  
1/2 chalupy převzali 4. 11. 1897 postupem a podle odda-
cího listu ze dne 26. 11. 1897. 
 
VI. Panýrek František – převzal 30.5.1901 1/2 chalupy po 
Janu Koubovi a Marie. 
 
VII. Panýrek Jan – narodil se 19. 8. 1864, syn Vojtěcha 
Panýrka a Terezie, rozené Vávrové ze Smet. Lhoty č. 34. 
Oženil se 25. 1. 1891 t. č. v Čimelicích č. 34 s Marií Trnko-
vou, narozenou 29. 12. 1860, dcerou Jana Trnky ze Smet. 
Lhoty č. 41 a Marie, rozené Vartecké z Čimelic č. 84. Asi žili 
též v č. 41 a později 12. 9. 1912 koupili chalupu č. 34. 
Jejich děti: 
14. 8. 1897 Marie – vdala se 20. 6. 1921 za Josefa Nekla, 
železničního zřízence, narozeného 14. 8. 1891, syna Josefa 
Nekla, domkáře z Varvažova č.85 a Marie, rozené Peliká-
nové ze Smet. Lhoty č. 59. 
Růžena – vdala se 15. 5. 1920 za Josefa Hrubého, dělníka, 
syna Františka Hrubého z Čimelic. V té době žila ve Smet. 
Lhotě č. 41. 
František – dědic chalupy 
 
VIII. Panýrek František – s manželkou Annou převzali cha-
lupu 19. 12. 1935. František Panýrek asi zemřel v roce 
1959. 
Měli dva syny: 
Františka - zemřel tragicky v roce 1946 nebo 1947, kdy byl 
zabit nášlapnou minou z války 
Ladislav - zemřel též tragicky kolem roku 1970 na motorce 
při kolizi s kovovou trubkou. Byl to velký fotbalista, na jeho 
počest se každoročně koná ve Smetanové Lhotě fotbalový 
memoriál. 
Anna Panýrková vlastnila stavení, které v roce 1974 pře-
psala na syna své sestry pana Josefa Koláře. 
 
IX. Josef Kolář  - synovec Anny Panýrkové, domek zvelebil 
a zrestauroval. 
 
X. Kotek Miroslav ing. – koupil chalupu od Josefa Koláře 
v roce 1991. 
 

      
 

Číslo 34 
Domkářská chalupa 

„U Panýrků“ 
 
I. Říha Jan – domkář, jeho žena se jmenovala Anna, 
rozená Kafková ze Smet. Lhoty č. 2. Jejich dcera: 
Anna – vdala se 2. 2. 1820 za Jakuba Štvána, syna Vác-
lava Štvána, domkáře z Uzenic č. 12 a Kateřiny, rozené 
Mrvíkové z Kožlí 
 
II. Panýrek Vojtěch – jeho žena se jmenovala  
Terezie, rozená Vávrová z Kožlí č. 6. 1/2 chalupy  
převzala 6. 12. 1875 trhem, nejspíš po úmrtí manžela. 
Její děti: 
 2. 1. 1841 Marie – dědička 1/2 chalupy 
? František 
19. 8. 1864 Jan 
21. 2. 1862 Anna – vdala se 2. 2. 1890 za Pavla Počtu, 
narozeného 24.7. 1860, syna Františka Počty a Josefy, 
rozené Kuželkové z Kučeře. 
 
III. Kouba František – narodil se 7. 11. 1836. 
S manželkou Marií rozenou Panýrkovou, narozenou 
2. 1. 1841 převzali 1/2 chalupy 6. 12. 1875 trhem. 
Jejich děti: 
13. 7. 1863 Jan – dědic 1/2 chalupy 
30. 10. 1867 Josef 
1. 12. 1872 František – krejčí, oženil se 10. 5. 1903 
s Marií Vejlupkovou, narozenou 28. 5. 1881, dcerou 
Jana Vejlupka, kováře ze Smet. Lhoty č. 32 a Marie, 
rozené Hulešové – /Huterové/ z Minic č. 16. 
18. 5. 1875 Marie 
 
IV. Rajman Josef – nájemník, narodil se v roce 1854. 
Jeho žena Anna se narodila v roce 1856.  
Jejich děti: 
4. 12. 1879 František  
7. 2. 1882 Čeněk  
13. 10. 1885 Josef 
 
V. Teska František – nájemník, bednář, jeho manželka 
se jmenovala Josefa, rozená Daňková ze Smet. Lhoty  
č. 67. Jejich děti: 
6. 8. 1879 Anastazie – vdala se 9. 11. 1913 za Josefa 
Černého, kováře, narozeného 25. 4. 1883, t. č. Smet. 
Lhota č. 75, syna Jana Černého, podruha z Dol. Os-
trovce č. 35 a Marie, rozené Liškové ze Smet. Lhoty. 
Marie – vdala se 25. 1. 1891 za Jana Panýrka. Později 
koupili č. 34. 
6. 11. 1886 František – dělník, t. č.  ve Smet. Lhotě  



 

  
 Spolková činnost 

Pavel Káš, Miroslava Lesáková 
 

Životní výročí 

Přejeme především hodně zdraví, osobní pohody, 
spokojenosti a radosti všem našim jubilantům, 
kteří slaví významné životní výročí v druhém  
a třetím čtvrtletí roku 2020.  

Duben 

Marie Gottfriedová, 80 let 

Květen 

Miroslav Mařík, 75 let 

Červen 

Zdeňka Landová, 70 let 
Miloslava Řežábková, 70 let 

Červenec 

Vladislav Mašek, 75 let 

Srpen 

Josef Burda, 75 let 

Září 

Eva Černohorská, 75 let 
Emil Rochelt, 70 let 
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 Jakub Vokatý 

Úřední hodiny obecního úřadu 
Po 8.00 - 11.00, 13.00 - 16.00 
Pá 8.00 - 11.00, 15.00 - 17.00  

tel.: 382 229 241, mobil: 724 190 377 
www.smetanovalhota.cz, 
obec@smetanovalhota.cz 

Výpůjční doba obecní knihovny 
Pá 16.30 - 18.00 

knihovnasmetanovalhota@seznam.cz 
www.knihovnasmetanovalhota.estranky.cz 

 

Fotbal 

Vzhledem ke krizi, která na jaře zasáhla svět, byla fotba-

lová sezona okresního přeboru nejdříve odložena, poslé-

ze i předčasně ukončena.  

Ze zimní přípravy jsme stihli soustředění v Mozolově od 

4. 3. do 8. 3. 2020. Stihli jsme v zimě odehrát dva přátel-

ské zápasy, ale generálku jsme již museli zrušit, stejně 

jako začátek sezony a ani tradiční sportovní ples letos 

nebyl. Po uvolnění opatření jsme se poprvé sešli k zápa-

su 23. 5., kdy jsme si pozvali na přátelák Hvožďany  

a uhráli gólovou remízu 4:4. V půlce června jsme se zú-

častnili turnaje v malém fotbale v Zadní Třebáni, kde 

jsme uhráli 2. místo. Aktuálně stále plánujeme tradiční 

letní Memoriál Ladislava Panýrka, který se uskuteční  

v sobotu 11. 7. 2020 na domácím hřišti. 

 

S pozdravem, sportu zdar a fotbalu zvlášť! 

Pozvánka 
na zasedání zastupitelstva obce, které se koná 
v pondělí 29. června od 18.00 hodin v zasedací 

síni obecního úřadu. 

Hasiči 

Letošní jarní akce byly poznamenány celonárodními 

karanténními opatřeními. Museli jsme oželet nejen 

Velikonoční svátky, stavění máje, ale i třeba okrskové 

závody. Zprávy z posledních dnů však naznačují, že  

v létě se již budeme moci sejít na obvyklých akcích po-

řádaných sborem.  

 

Ještě před vypuknutím nouzového stavu jsme ve spolu-

práci s obcí vytěžili dřevo na nový taneční parket a ne-

chali jej nařezat. Dále se většího servisního zásahu do-

čkal hasičský transportér: kompletně se vyměnilo brz-

dového obložení, kotouče, celý výfukový řetězec a byla 

provedena antikorozní ochrana podběhů. Dále jsme si 

nechali nainstalovat tažné zařízení odborným servisem. 

Chtěl bych zde poděkovat členu Ondřeji Drábovi, který 

opravy provedl. 

 

Věřím, že se během léta setkáme na obou Posezeních - 

to první chystáme na sobotu 11. července. Stejně jako 

loni se bude konat ve stejný den jako Memoriál Ládi 

Panýrka. Druhé Posezení bude v sobotu 15. srpna. Léto 

zakončíme pouťovou zábavu s živou kapelou, která 

bude v sobotu 12. září od 20 hodin sále kulturního do-

mu obecního úřadu.  

 

Přejeme vám všem pohodové léto a těšíme se na setká-

vání při akcích SDH. 
 

http://www.smetanovalhota.obec.cz/
mailto:smetanovalhota@centrum.cz

